

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КОЛХОЗНАЯ ПРАВДА

Орган Анжеро-Судженского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

66 (1248)

Среда,
17 августа
1955 года
Цена 10 коп.

МТС — решающая сила в развитии животноводства

Коммунистическая партия и Советское правительство поставили задачу — в течение ближайших пяти — шести лет достичь такого уровня развития животноводства, который позволил бы обеспечить удовлетворение растущих потребностей населения в продуктах питания и промышленности в сырье.

Указывая пути решения этой задачи, январский Пленум ЦК КПСС обратил особое внимание на необходимость повысить ответственность машинно-тракторных станций и за животноводство.

Машинно-тракторные станции теперь располагают кадрами, способными образцово повысить зоотехническое и ветеринарное обслуживание колхозных ферм. Есть также все условия осуществить механизацию трудеющих процессов. От МТС в значительной степени зависит и создание прочной кормовой базы для животноводства и организация правильного ее использования.

В прошлом сельскохозяйственном году машинно-тракторные станции придали серьезное значение заготовкам кормов для животноводства. Механизаторы Судженской МТС и Улановской МТС помогли колхозникам выкосить подсолнечник и естественные травы, измельчить и заложить их в ямы. В достаточном количестве заготовили и сена.

Сейчас, в летний период, специалисты МТС помогли правлениям колхозов организовать лагерное содержание скота, круглосуточную его пастьбу.

В результате колхоз имени Хрущева зоны Судженской МТС на одну фуражную корову надоил по 1.700 литров молока, «Искра» из зоны этой же МТС — по 1.143.

Однако в этом году создалось неудовлетворительное положение с заготовками кормов.

Основная причина низких темпов заготовки кормов — плохая работа МТС. В этом году машинно-тракторные станции значительно меньше скосили травы, чем в прошлом году. На усадьбе Судженской МТС до сих пор стоят стогометатели ги толкающие волокушки. Простаивают сеноуборочные машины и в Улановской МТС. Здесь некоторые сеноуборочные машины были не отремонтированы, а чтобы они не стояли на усадьбе МТС, их отправили в колхозы. Так, был отправлен в тракторную бригаду № 11 (бригадир т. Юрин) подборщик, который имеет массу неисправностей.

Сейчас все колхозы района приступили к уборке урожая. Директора МТС, специалисты сельского хозяйства и бригады тракторных бригад должны так организовать работу, чтобы с честью выполнить свой долг перед государством и Коммунистической партией.

ли с поля до тех пор, пока не будет полностью засыпано солома и проведены все работы по обработке почвы.

В районе в нынешнем году посеяно более 1.000 гектаров кукурузы. Однако дальнейший уход за посевами кукурузы не проводился. Большая часть полей заросла сорняками. Агрономы колхозов, в частности, т. Богдан из Судженской МТС вместе с председателем колхоза имени Крупской т. Ярковым решили не проводить дальнейшие работы по уходу за кукурузой, а когда наступят сроки, косить ее на сидор вместе с сорняками.

Летний период самый благоприятный для получения высоких надоев молока. Однако в колхозах имени Крупской Судженской МТС, имени Ленина Улановской МТС, «6-й съезд Советов» Первомайской МТС получают низкие надои молока. В этих колхозах и в ряде других не организовано лагерное содержание скота, круглосуточная пастьба, не принимаются меры к проведению подкормки. Однако зооветспециалисты МТС равнодушно проходят мимо этих фактов.

Большинство колхозов района электрифицированы. Но далеко не везде электроэнергия в полной мере используется для механизации трудеющих процессов на фермах. Машинно-тракторным станциям пора вплотную заняться этим делом, взять в свои руки дело механизации животноводческих ферм.

МТС должны оказывать большую помощь колхозам в строительстве скотопомещений и силюсных траншей. Однако в зоне Судженской МТС до сих пор не сдано ни одного объекта. В колхозах имени Крупской и имени Сталина этой же МТС не приступили к облицовке силюсных траншей.

Специалисты сельского хозяйства, решая текущие задачи, должны далеко смотреть вперед. Их долг — организовать повседневную, кропотливую племенную работу на фермах, чтобы неуклонно добиваться улучшения породности и, следовательно, повышения продуктивности скота.

Машинно-тракторные станции являются опорными пунктами в руководстве колхозами со стороны государства, несут всю полноту ответственности за выполнение планов по увеличению продовольствия и животноводства. Поэтому, решая задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, все работники МТС, проникнутые чувством ответственности за порученное дело, призваны так организовать работу, чтобы с честью выполнить свой долг перед государством и Коммунистической партией.



Алтайский край. Много фруктов и ягод различных сортов выращиваются Горно-Алтайский опорный пункт зональной плодово-ягодной станции научно-исследовательского института имени И. В. Мицуриной.

На СНИМКЕ: сбор смородины на Горно-Алтайском опорном пункте.

В честь XX съезда КПСС

Большими трудовыми успехами встретили рабочие Яйского лесоклепочного завода решения июльского Пленума ЦК КПСС.

Членами коллектива нашего завода было взято обязательство выполнить пятилетний план к первому ноября 1955 г. Организовав социалистическое соревнование среди смен за досрочное выполнение обязательств, рабочие выполнили пятилетний план к первому августа по клепки пилению на 101 процент и по валовому выпуску на 109 процентов.

Коллектив рабочих и служащих лесоклепочного завода, включаясь в социалистическое соревнование в честь XX съезда КПСС, взял обязательство годовой план по выпуску клепки выполнить к первому декабря с. г.

Слова рабочих не расходятся с делом. Смена мастера т. Ющенко ежемесячно выполняет план на 113—120 процентов. Станочницы тт. Пахомова, Шилова, Соловьева выполняют доведенное задание на 120—130 процентов.

П. ТИХОНОВА,
экономист завода.

Труженики сельского хозяйства! Встретим XX съезд КПСС новыми успехами в труде.

Закончили уборку ржи

Стремясь во время и без посторонней уборки урожай, комбайнеры Судженской машинно-тракторной станции включились в социалистическое соревнование за достойную встречу XX съезда КПСС. В результате их самоотверженного труда колхозы имени Хрущева, «Искра» и имени Буденного закончили косовицу озимой ржи.

Комбайнеры, работающие на полях колхоза имени Хрущева, т. Ананьев убрал на комбайне «Сталинец-6» 75 гектаров, Андреев — 55. После окончания уборки подсолнечника при-

ступил к уборке хлебов и комбайнер т. Ращупкин, который убрал 30 гектаров.

Активно включились в работу и комбайнеры, работающие на полях колхоза имени Буденного, т. Тихонов и Петров В.

Одновременно с уборкой механизаторы тракторного отряда № 12, руководимого т. Овсянниковым, приступили к складированию соломы. 54 гектара засыпано и в колхозе имени Куйбышева.

В. ПИРОГОВА.

На жатве хлебов

На колхозных полях горячая пора. Хлеборобы колхоза имени Жданова, выполняя постановление июльского Пленума Центрального Комитета КПСС, прикладывают много усилий, чтобы во время и без потерь убрать выращенный урожай, досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

На полях колхоза в этом году работает 10 комбайнов. В результате самоотверженного

труда комбайнеров убрано уже 800 гектаров хлебов.

Особенно хорошо работают комбайновые агрегаты т. Волобуева, члены которого на комбайне «Сталинец-6» убрали 105 гектаров, и т. Черниченко — 91 гектар.

Одновременно с уборкой хлебов механизаторы и колхозники ведут заготовку грубых кормов.

И. КРЕМНЕВ,
председатель Данковского сельсовета.

На колхозных полях

Члены сельскохозяйственной артели «Путь Сталина» (председатель т. Николайченко) в тесном сотрудничестве с механизаторами Первомайской МТС закончили косовицу ржи. Образцы высокой производительности показывает на комбайне «Сталинец-6» комбайнер т. Соколов В.

Учитывая, что в комплексе агротехнических мероприятий по возделыванию озимой ржи

решающую роль играют сроки сева, члены сельхозартели приступили к посеву. Уже посеяли 30 гектаров.

Хорошо в этом году колхоз рассчитывается с государством по поставкам молока. От надояенного молока в сутки сдают по 83—85 процентов государству.

И. КОЛОМЕНКО,
председатель Кайлинского сельсовета.

В гостях у тружеников села

Районная агитбригада выехала на поля колхозов, чтобы обслужить колхозников и механизаторов. Уже дано несколько концертов.

Перед каждым выступлением в полеводческой или тракторной бригадах пропагандист РК КПСС т. Зобина проводит с колхозниками и механизаторами беседы на международные темы.

С большим вниманием хлеборобы слушают украинские и русские народные песни в исполнении тт. Мерщиева и

Симоненко, политические и сатирические куплеты в исполнении Михаила Зазуля.

После концертов колхозники и механизаторы сердечно благодарят членов агитбригады. Бригадир тракторного отряда № 2 т. Жалдыба, выступая после концерта, сказал, что члены сельхозартели имени Куйбышева и механизаторы, работающие на полях колхоза, приложат все силы, чтобы уборку провести в сжатые сроки и без потерь и досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Соревнование колхозов района на уборке урожая и заготовке кормов на 15 августа с. г.

(В первой колонке цифры показывают процент выполнения плана уборки зерновых, во второй — стоговани сена, в третьей — закладки соломы).

1. «Завет Ленина»	26,5	31,6	35,8	14. Им. Хрущева	10,6	36,3	65,6
2. Им. Кирова	25,1	61,6	43,5	15. «Красный орден»	9,2	50,6	99,2
3. «Первое мая»	23,7	43,6	103	16. Им. Буденного	9	28,6	30,1
4. Им. Жданова	21,7	22,8	26,8	17. Им. Сталина	5,8	34,7	65
5. Им. Калинина	20	55,2	50,5	18. Им. Куйбышева	4,3	42,9	32,8
6. Им. Черняховского	20	46,7	40,8	19. «Сибиряк»	4,1	44,9	74,6
7. Им. Ленина	18,5	41,4	56,7	20. «Комсомолец»	3,7	35,9	36,7
8. «Красное знамя»	18,1	60,6	72	21. Им. Крупской	3,6	41,5	59,3
9. «Путь Сталина»	17,8	12,4	32,4	22. «Правда»	2	40,7	45,8
10. Им. Молотова	15,0	15,5	74	1. Улановская МТС	19,5	35,8	52,5
11. Им. Маленкова	12,6	11,9	28	2. Судженская МТС	8,6	37,5	52,3
12. Им. Свердлова	12,4	46,8	67,9	3. Первомайская МТС	8,4	32,5	45
13. «Искра»	11,4	34,3	40,5				

(Колхозы имени Ворошилова и «6-й съезд Советов» сведения не представили).

Судженская МТС в борьбе за повышение продуктивности скота

(сессии районного Совета)

12 августа состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся пятого созыва, которая рассмотрела вопрос о выполнении мероприятий по увеличению производства продуктов животноводства колхозами зоны Судженской МТС. С докладом по этому вопросу выступил директор МТС т. Цыбулевский.

— Не ослабляя внимания к развитию промышленности, — говорит т. Цыбулевский, — государство усилило помочь сельскому хозяйству. Только в 1954—1955 гг. машино-тракторная станция получила 25 тракторов в переводе на 15-сильный, 10 комбайнов и много других сельскохозяйственных машин.

После сентябрьского Пленума ЦК КПСС в каждом колхозе работает агроном или зоотехник, а в трех колхозах зоны агроном и зоотехник. Укрепление МТС техникой и кадрами дало возможность поднять все отрасли сельского хозяйства и экономику колхозов.

Расширение производства зерна является решающим условием подъема всех отраслей сельского хозяйства и, прежде всего, животноводства. Так, площадь под зерновыми культурами в колхозах зоны ежегодно возрастает. Например, по сравнению с 1953 годом площадь под зерновыми культурами увеличилась на 20,8 процента. Увеличивается и валовой сбор зерна.

В первые в этом году посеяно 456 гектаров кукурузы, вся валовая продукция которой пойдет на нужды животноводства.

За последние годы увеличилось производство продуктов животноводства. В 1955 году получено молока на 1.260 центнеров больше, чем за весь 1954 год. Шерсти за одну стрижку получено 57 центнеров или на четыре центнера больше, чем за весь 1954 год.

На одну фуражную корову в среднем по МТС надоено по 1.106 литров молока, а в колхозе имени Хрущева надоено на фуражную корову около 1.700 литров, в колхозе «Искра» — по 1.143. Доярки колхоза имени Хрущева тт. Коз-

лова Е. надоила в этом сельскохозяйственном году по 1.892 литра на фуражную корову, Генинберг Э.— по 1.820, Эллер И.— по 1.740, Яковлева М.— по 1.689, Исаиченко В.— по 1.795 литров молока. Всем им приходится получить за свой труд дополнительной оплаты молоком от 5 до 7 центнеров каждой. Пастухи колхоза «Искра» братья Силины обеспечили в июле надой молока на одну фуражную корову по девять литров в сутки.

— 1.700 литров молока на одну фуражную корову, — говорит далее докладчик, — не пришли сами по себе. Это результат большого и упорного труда всех колхозников и непосредственно работников животноводства.

Колхоз на зимовку 1954—1955 гг. имел прочную кормовую базу и обеспечил скот на зиму грубыми, сочными и концентрированными кормами. Здесь есть на все поголовье теплые типовые помещения с установленными автопоилками и подвесными дорогами. На фермы подобраны хорошие кадры, введена правильная организация труда с четким распределением обязанностей, все работы на фермах выполняются в соответствии с установленным распорядком дня.

Среди работников животноводства организовано социалистическое соревнование, выпускается стенная газета и «боевые листки». Колхоз ежегодно приобретает племенной скот.

Хорошо организовано и пастбищное содержание скота, применяется загонная система пастбищ. Во всех гуртах строго выполняется распорядок дня.

— В колхозах зоны МТС, — продолжает т. Цыбулевский, — увеличилось и поголовье скота. Так, в целом по машино-тракторной станции поголовье крупного рогатого скота увеличилось по сравнению с прошлым годом на 425 голов, свиней — на 39 голов, овец — на 94 головы.

Далее т. Цыбулевский остановился на недостатках по выполнению мероприятий по увеличению производства продуктов животноводства колхоза имени Хрущева тт. Коз-

лова Е. Одним из крупных недостатков является то, что колхозы мало получают продукции на 100 га пашни. Отдельные колхозы, в частности, имени Крупской и имени Сталина, несмотря на то, что имеют достаточно выпасов с хорошим травостоем, получают низкие надои молока. Например, в колхозе имени Крупской в мае на одну фуражную корову дневной надой составлял по 2,7 литра, в июне — по 4,5, в июле — по 5,7 литра. Причина в том, что здесь не организовано пастбищное содержание скота, долгое время не было постоянных пастухов, практиковалась двухкратная дойка.

До сих пор не изжита в колхозах зоны явность маточного поголовья. В некоторых сельхозартиках нет в достаточном количестве быков производителей, баранов и ярок.

Для обеспечения всего животноводства кормами необходимо заготовить 93.970 центнеров сена и 82.832 центнера силоса. Однако дело с заготовками кормов обстоит неудовлетворительно. На 10 августа план закладки силоса выполнен на 49 процентов, заготовки сена — на 32.

— Важнейшим условием подъема животноводства, — говорит в своем выступлении депутат т. Скурихин, — является обеспечение скота помещениями. Но в колхозах зоны МТС до сих пор не сделано ни одного объекта. МТС все еще мало оказывает помощь колхозам в строительстве скотопомещений. До сего времени не приступили к строительству свинарника в колхозе имени Крупской, хотя имеется острая необходимость. Силами МТС не вырыто ни одной траншеи для закладки силоса из кукурузы.

В своем выступлении т. Гридавов рассказал о том, что дирекция МТС мало уделяет внимания механизации трудоемких процессов в животноводстве. Даже нет слесарно-монтажной бригады. Имеющиеся толкающие волокушки и стогоматели стоят на усадьбе МТС. В прениях по докладу выступило 13 человек.

В защиту природы родного края

Как щедро наградила природа своими дарами наш район! Тайга, богатая животным и растительным миром; степи с зелеными кудрявыми перелесками; озера и реки, богатые рыбой и дичью.

Красивая природа привлекает к себе по выходным дням сотни ее любителей.

Но нельзя не заметить, что леса вокруг районного центра становятся все меньше и меньше, что в весенний период не услышишь птичьих голосов. А ведь всего 10—11 лет назад с западной стороны станции была прекрасная березовая роща. Теперь ее нет.

В большей мере виновны в уничтожении природных богатств нашего района всякого рода вольные или невольные опустошители. Таких людей, конечно, немного, но они

есть и наносят огромный ущерб. Наш народ — полновластный хозяин земли со всеми ее богатствами. Вот почему нельзя смотреть равнодушно на опустошителя природы. Нельзя прощать тому, кто сжег целые массивы леса или пустил пал там, где он не нужен и сжег лес и тысячи гнезд птиц. Надо суроно наказывать тех, кто уничтожает весной зайцев во время разлива рек, кто с помощью собак вылавливает молодняк, бьет лисят, косуль и лосей.

Особенно занимаются браконьерством в селе Емельяновка. Охотники, не имеющие права на охоту, тт. Ложкин Р., Ложкин Д., Шулимов А., Иванов Г., Плебан Я. и другие из этого села убили самку марала. Очень жаль, что колхозники колхоза имени Свердлова не привлекли к ответст-

венности этих браконьеров. Несмотря на существующий закон, в нашем районе не сокращается, а, наоборот, с каждым годом возрастает так называемая охота с «подъездом» на машине. Охота, которая ведет к уничтожению боровой дичи.

Досадно то, что этим видом «спорта» занимаются некоторые руководители, которые призваны по долгу службы бороться за соблюдение наших советских законов, защищать общественные интересы.

Решением облисполкома охота разрешается только с 21 августа, но уже в июле многие охотники стреляют утят.

Опустошитель земли должен наказываться. Природу надо охранять всем!

В. ДОЛЬНИКОВ,
председатель общества
охотников.

Беседы на естественно-научные темы

Строение вселенной

(Продолжение. Начало см. в № 63).

СОВРЕМЕННОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О СТРОЕНИИ МИРА

Частью Галактики. Всего в Галактике входит 100—120 миллиардов звезд, около 100 миллионов газовых и пылевых туманностей и несколько десятков тысяч различных звездных скоплений. Галактика так велика, что луч света, распространяющийся со скоростью 300 тысяч километров в секунду, может пройти расстояние от одного ее края до другого только приблизительно за 80—100 тысяч лет.

Галактика вращается вокруг своего центра, представляющего собой большое скопление звезд. В этом вращении принимают участие все звезды. Солнце вместе со всеми планетами движется вокруг центра Галактики со скоростью около 250 километров в секунду и делает один оборот почти в 200 миллионов лет.

Солнцу не угрожает опасность столкновения с какой-либо другой звездой. Среднее расстояние между звездами в «окрестностях» Солнца огромно и составляет около 7 световых лет (световой год — расстояние, которое проходит луч света в год и составляет немного менее 10 триллионов километров).

В солнечную систему, диаметр которой составляет около 12 миллиардов километров, входит также много малых планет (астероидов), комет и множество метеорных тел.

У комет при приближении к Солнцу образуются хвосты,

длина которых иногда в 2—3 раза превышает расстояние от Земли до Солнца. Представители религиозных культов в связи с появлением на небе комет распространяли среди населения панику и тревогу. Они страшили верующих приближением страшного суда и уверяли, что кометы являются предвестниками войны, голода, мора и других бедствий.

У светских властелинов религиозные предрассудки и суеверия совместились с тщеславием и невежеством. Они воображали, что кометы специально посланы богом для того, чтобы оповестить их о приближении смерти. Это рождало у них большой переполох.

Солнце вместе со всеми телами солнечной системы входит в большую систему звезд, называемую Галактикой. Млечный путь, который мы можем наблюдать в любую ясную ночь в виде бледносеребристой полосы, пересекающей почти все небо, представители религии считали светлой дорогой праведников в рай. Однако наукой доказано, что Млечный путь состоит из звезд и яв-

(Продолжение следует).

За редактора В. БЕРЕЗКИНА.

В целях улучшения обслуживания населения района с 1 сентября 1955 года сберегательные кассы райцентра будут работать:

ЦЕНТРСБЕРКАССА с 9 ч. до 17 ч. 30 мин., выходной по-

недельник.

СБЕРКАССА № 6294/01 при почте с 9 ч. до 17 ч., выходной воскресенье.

СБЕРЕГАТЕЛЬНЫЕ КАССЫ ПРИНИМАЮТ ВКЛАДЫ до востребования, срочные, выигрышные, условные и на текущие счета; ВЫДАЮТ ВКЛАДЫ по первому требованию вкладчика. Вкладчики сберкасс района имеют право получить свой вклад по предъявлению сберкнижки в центроберкasse.

ПЕРЕВОДЫ ВКЛАДЫ по поручениям вкладчиков из одной сберкассы в другую;

ВЫДАЮТ И ОПЛАЧИВАЮТ АККРЕДИТИВЫ.

По вкладам, внесенным в сберегательные кассы, вкладчикам выплачивается доход в виде процентов или выигрышей.

Сохранность денежных сумм и ценностей, вверяемых государственным трудовым сберегательным кассам, гарантируется правительством СССР.

ХРАНИТЕ ДЕНЬГИ В СБЕРЕГАТЕЛЬНЫХ КАССАХ!